

绿叶的故事

新民晚报“红双喜”杯迎新春乒乓球公开赛昨天落幕。颁奖仪式近半个小时,十分热闹。准备区,冠军站在前排,神采奕奕。在他们身后,更庞大的队伍是亚军和季军的身影。

竞技场,冠军只有一个,这是比赛的魅力所在。但,那些衬托红花的绿叶,他们的故事也别样精彩。

新民晚报已经举办9届市民乒赛。每次,我们都会记录冠军故事。近几年还会把冠军的名字刊登在报纸上,作为一份珍贵的纪念。其实,我们很想把更多参赛者的姓名一起刊登,但因版面有限,每年都留有遗憾。

金色的铜牌

蔡昌是位美籍华人,这次他参加的是国外友人组的比赛。准备颁奖时,老蔡站在最后一排和朋友交流比赛心得。“半决赛时,我输给了法国国手,他很厉害。虽然输了球,但我学到了不少。”

1979年,插队回沪的蔡昌成为一名留学生。30多年过去了,小蔡成了老蔡。如今,他在上海经营一家房地产企业。

老蔡说自己 and 第三名很有缘分。此前参加在张江举行的中外友人乒乓球赛,他也是季军。“虽然只是第三名,但在公司里是件很值得夸耀的事。”老蔡回忆,上次得第三名,自己拿到一块金色的铜牌。“回到工地上,工人们看到奖牌都很开心,每个人都放在嘴里咬了一口。”

在老蔡的公司里,除了乒乓桌,还有发球机,这是他给员工们准备的健康礼物。现在,在上海中学读书的儿子也跟着他打球。“在国外考一流大学,光功课好是不行的,要是体育有特长才更加分。”

坚持的可贵

昨天是陈佳雨13岁的生日,她拿着15岁以下C组亚军的奖状为自己庆生。

第一天踏进校门,陈佳雨看到学校招收乒乓队员,出于好奇,就报了名。但她的乒乓球之路并不一帆风顺。打球的前两年,陈佳雨一直在输球,一度想放弃这项运动。但后来遇到一位削球教练,改变了她的想法。

“练了削球后,水平提升很快,四年级时还得过全市削球冠军。”从那以后,陈佳雨的信心越来越足。“有一次,我们拿了冠军,第二天上学时穿上红衣服,在升旗仪式上亮相,还发表了获奖感言。”

“这次参加新民晚报乒乓球赛,正巧是她生日,孩子有点紧张。进八强的比赛很惊险,差点输球,好在小家伙顶住了压力,对她来说是非常好的锻炼。”一路走来,陈妈妈给了女儿很多鼓励。“人生要面对很多输赢,每一次看到女儿有突破,有进步,是我们父母最开心的时候。”

爱心的传递

叶旻初是新民晚报乒乓球赛的常客,得过两届冠军。今年,他参加45岁组的比赛,获得季军。

叶旻初在一家银行工作,从小喜欢乒乓球,现在打球是他的“第二职业”,必不可少。“今年,我除了单打,还参加了团体赛,也进了前三名。”

“平时工作虽很忙,但我还是抽出时间到球馆动动。以前自己打球,为了拿名次。现在,更多是到球馆里当陪练。”在叶旻初的“学生”中,有中年人,也有小朋友。

“现在,家长送孩子来打球,主要是为了身体健康。”叶旻初说,除了工作,让孩子喜欢上乒乓球,是他每天都在想的事。“有时候,看到孩子从不喜欢到喜欢上这项运动,心里说不出的开心。”

本报记者 钟喆



■ 决赛场面热闹非凡

本版图片除署名外均为记者 周国强 实习生 高宇辰 摄

你来要签名 我来求合影

新民晚报“红双喜”杯迎新春乒乓球决赛热闹非凡



▼ 曹燕华

▼ 王励勤

▲ 徐寅生

赛的常客,他们对一直来参赛的选手如数家珍。“对面那个人擅长反手,他的球路很刁钻。”这些忠实的粉丝津津乐道地评论着场上的每一位球员,像个解说员。

王励勤昨天以上海市体育局乒羽中心主任的身份来到赛场。一进球场,就受到球迷热情欢迎。来自沈阳的小球迷赵婧彤,今年只有10岁。她幸运地得到了“大力哥哥”签名,让小伙伴们十分羡慕。小婧彤兴奋地告诉记者拿到签名的诀窍,“身材娇小也有好处,我嗖地一下子就钻到大力哥哥面前了。”比赛时,小婧彤在拥挤的观众堆里穿梭自如,随身挂着的照相机昨天派上了大用场。乒乓桌、奖杯、激动的观众、擦汗选手、记分的裁判……相机里应有尽有。“来上海一次也不容易,拍点比赛照片回去让小伙伴们好好地羡慕一番。”

如果说,王励勤是年轻一代的乒乓偶像,老克勒们心中的偶像则是国际乒联终身名誉主席徐寅生。“今天太激动了,我终于与徐寅生合影了,了却了多年来的心愿。”也许是得到了期待已久的合影,高云飞老伯很激动。57岁的高老伯家住闵行体育馆附近,年来观看新民晚报杯乒乓球赛是他雷打不动的固定项目。“去年的新民晚报杯,我发现徐主席也到了现场,但我没能鼓起勇气去合影。后来,那次擦肩而过成了我的一件憾事,今年圆梦了,一会我就去分享给家人和朋友看。”

实习生 沈佳灵 本报记者 钟喆



■ 总冠军争霸赛精彩纷呈,吸引众多目光

钟喆 摄

昨天是新民晚报“红双喜”杯迎新春乒乓球公开赛决赛日,闵行体育馆涌入众多前来观战的乒乓球爱好者,喝彩声不绝于耳,赛事成了一场乒乓球的嘉年华。他们中,有年年来看比赛的“忠实粉丝”,也有第一次来的“新兵”,观看了一场精彩的比赛之后,又抓住名将王励勤签名,又与老将徐寅生拍张合影……

6张乒乓球桌,围了几百名观众,里三层外三层,人群间找不到一丝缝隙,最外一

排看不到比赛的乒乓爱好者还搬来椅子增加“身高”。国际乒联终身名誉主席徐寅生、市体育局局长李毓毅、市体育局巡视员陈一平、新民晚报社副总编辑朱国顺、前世界冠军曹燕华也加入到观众的队伍中。

球迷们为何痴狂?“王中王”的对决自然是最大亮点。与往年相比,主办方在赛制上有创新,增设了各个高级组的总冠军争霸赛,让不同年龄段的冠军同台对决。

在场边,不少观众是新民晚报杯乒乓球



扫一扫添加新民体育微信公众账号

冠军榜

总冠军争霸赛

男子第一名 李灵波

女子第一名 秦建红

混合团体高级组

第一名 联洋俱乐部队

混合团体中级组

第一名 久事强生俱乐部

混合团体初级组

第一名 沿浦俱乐部

高级 A

男子第一名 周敏

女子第一名 秦建红

高级 B

男子第一名 李灵波

女子第一名 糜慧琴

高级 C

男子第一名 费卓

女子第一名 岳京京

中级 A

男子第一名 吴觉良

女子第一名 赵伟英

中级 B

男子第一名 贾烽

女子第一名 耿亚宁

中级 C

男子第一名 段亚东

女子第一名 刘杨子

初级 A

男子第一名 李俊

女子第一名 黄德娟

初级 B

男子第一名 沈毅敏

女子第一名 李骏艳

初级 C

男子第一名 李闻天

女子第一名 杭伯宇

肢残组

第一名 王志强

外国人组

第一名 马骏

李生双打组

第一名 赵婧彤/赵梓皓

上海市市民体育大联赛 新民晚报-红双喜迎新春乒乓球赛 闵行区 新民晚报